



物价稳 年货足 采买年货正适时

本报记者 王春芳

伴随2022年春节临近,为了响应市政府发出的就地过年的号召,我市各大超市、农贸市场在完善疫情防控措施的同时,积极保障市民生活物资供应充足,价格平稳,让消费者就地过年“年味不打折”。

1月21日,记者在解放区某大型超市看到,保洁员正在用酒精对护栏进行消杀。据了解,为满足即将到来的年节消费需求,我市各大商超加大频次、强度消杀专柜、公共区域、电梯间、卫生间、垃圾站等,消毒空调系统的通风口,升级每个出入口的测温设备,对每位到店顾客严格落实扫码、测温等防疫措施,为顾客打造安全放心的消费环境。

为营造节日气氛,山阳区某大型超市的主通道已打造成年货大街,琳琅满目的年货供应充足,选购年货的市民络绎不绝,年货市场一派红红火火的热闹景象。“香肠、牛肉、蘑菇、砂糖橘,这些都是家里

人爱吃的。”市民张女士十分高兴地告诉记者,这两天大雪,家里围炉而坐,可是要吃过瘾了。

走访中,记者注意到,虽然大雪纷飞导致物流运输稍有不便,但超市内物价平稳。例如,牛肉每公斤76元,鸡大腿每公斤17元,精瘦肉每公斤26元,砂糖橘每公斤7元,苹果每公斤7元。“让人意外的是猪肉比前两天还便宜了些。”张女士欣喜地说。

“春节临近,这几天各类果蔬、肉类、蛋奶、海鲜、米面等销量都大幅度提升,业绩比平时增加两三倍。”超市工作人员告诉记者,这几天,他们补货的频率增加了,同时,联系供应商保障超市“年货一条街”的供应,确保货品新鲜充足,价格平稳,全力满足消费者的购物需求。

农贸市场是“春节档”商业中的主角。在我市解放路一大型农贸市场内,银耳、桂圆、红枣等干货副食品店迎来了一



年一度的购销旺季。在水产海鲜区,很多市民精心挑选着水产品。酱菜、器皿、小商品等区域的商家也大开门户,热情迎宾。

上图 顾客在超市采买年货。

本报记者 王春芳 摄

欢乐祥和过春节

□李学杰

2022虎年春节转眼即到。为进一步提升城乡文明程度,防治大气和噪声污染,保障人民群众生命财产安全,加快富裕、创新、绿色、开放、健康、平安“六个焦作”建设,自2020年8月27日起,我市实行全域、全时段烟花爆竹禁售禁放。

虎年春节期间,全体市民仍要自觉遵守我市禁售禁放烟花爆竹的规定。从现在做起,从你我做起,改变旧有观念,树立文明新风,过一个环保、欢乐、祥和的新春佳节。

禁售禁放烟花爆竹,对全社会来讲,禁售是前提和关键。俗话说,没有买卖,就没有伤害。对于经营者来说,只有自己保证不购进、储存、销售烟花爆竹,市民就没有地方买到烟花爆竹,也就无从燃放了。

燃放烟花爆竹的危害,各个层面已经宣讲得十分透彻和详细了,无须多言。

当然,中国的传统习俗对烟花爆竹是有着很好的寓意和向往的。过去,不论红白喜事、逢年过节、封顶上梁,都会放挂鞭炮或者放几个二踢脚、窜天猴以示热闹或寄托愿望。

如今,时代不同了,人们更向往的是蓝天白云、青山绿水,对雾霾和污染深恶痛绝。

作为经营者,少了烟花爆竹这一项商品,对自己的营销收入影响并不会太大,但对于身边的环境影响可大了去了。

因此,每一位经营者都要共同抵制,做禁售禁放烟花爆竹的监督者。还要增强主人翁意识,动员身边的亲朋好友积极响应倡议,对发生在身边的销售、燃放烟花爆竹行为及时劝阻、制止,彻底消除因燃放烟花爆竹造成的危害,共同维护良好的节日环境。

辞旧岁不需漫天烟火,迎新春只待春暖花开。让我们共同行动起来,从自身做起,以自己的文明行为影响和带动他人,尽己之力守护焦作的碧水蓝天、清新空气、整洁环境,共建美丽焦作,争做美丽焦作人。



不远游 逛商场

虎年新春商场促销“国潮”范儿

本报记者 王春芳

为了给就地过年的人们提供热闹、有趣的休闲消费场景和多重惊喜优惠,连日来,我市各大商场营造出年味浓郁、富有中国特色的节庆商业氛围,推出迎新春购物季促销活动,激起市民购物热情,迎来一波又一波客流小高峰。

在人民路上的某大型商场内,红彤彤的年宵花摆在了专柜上,代表着新春如意的福虎饰品也挂在了商场穹顶下,浓浓的春节氛围扑面而来。在欢快喜庆的背景音乐中,舞狮子表演团队也走进了商场主通道,吸引顾客驻足观看。

“这几天,我们在商场内安排了舞狮子、敲大鼓等传统年俗活动,顾客反响很好。”工作人员介绍,年俗活动激发了焦作市民“留在本地过年”的感情共鸣,接下来他们还将开启妙趣横生不重样的虎年迎

新春活动。

位于解放路上的某大型商场,是我市老牌商场,其推出了吹糖人、捏面人、剪纸等年味十足的新春活动,让市民和游客在逛街购物的同时也能充分感受传统节日氛围。“我们商场过年不歇业,还结合年俗推出丰富的互动活动,欢迎大家来商场热闹过大年。”一名管理人员笑着说。

走访中,我市其他的一些大型综合购物中心也紧扣“趣味”这一主题,将举办旗袍走秀、川剧变脸、京剧等多种民俗主题表演,部分商场还推出了“抽奖大转盘”“新年大作战”等活动。

这一个春节,我市各大商家不约而同打起民俗牌,会让市民在逛民俗街、观赏非遗作品、与非遗传承人面对面的沉浸式体验里,体会到越来越浓的传统春节民俗



元素。

上图 商场内的舞狮子表演。

本报记者 王春芳 摄

年货市场线上下单也精彩

本报记者 王春芳

受疫情以及电商行业蓬勃发展的影响,网购年货成为人们采购年货的主要渠道之一。

“线下不扎堆,线上购年货。”近日,记者发现在各大电商网站,“年货街”“年货团购”“年货大礼包”等都被推荐到了首页,并汇集了“吃、穿、玩、礼”等各项年货必备品,干鲜果品、食品酒水、礼盒首饰、鞋帽箱包、服装家纺、春联福字、休闲娱乐团购、3C数码、大小家电等应有尽有。

“服装、珠宝、化妆品是年货‘三大件’。”某快递驿站的负责人称,从快递件的分类来看,这三类商品占比较大。该负责人介绍,虽然都是网上购物,但大家购物的方式略有不同,老年人喜欢社区团购

平台,年轻人则更喜欢直播间抢购。

对此,家住解放区的王大妈有很深的体验。她说,社区团购第一天下单,第二天就到货了,省时省力不说,还能减少人员接触、避免人员聚集,这让她十分放心。“网购不是年轻人的专属了,我身边的很多朋友都已经加入了团购大军。”王大妈说。

直播间里“拼手速”抢年货是今年年轻人采购年货的新形式。

“一身国产品牌的运动棉服300多元,绒裤99元,很划算的。”“90后”市民李女士在“小年”到来之前,已经在直播间内把一家老小的新衣服、新玩具购齐了。李女士说,她平时工作比较忙,没有时间去

市场办年货,再加上在直播间不仅能买到一些必需的年货,还能看到比较真实的反馈,可以说是物美价廉。

网购的蓬勃发展,让快递公司生意火爆持续。据某快递公司快递员说,最近快递件激增,平时他18时就能下班,这一阵子晚上要加班近两个小时才能派送完快件。目前,各家快递公司基本都是这种情况。按照往年的惯例,到“小年”后快递数量将会逐渐减少。

线上下单、线下送货的方便和快捷以及直播带货的新鲜购物体验,更加激发了人们的消费热情,足不出户办年货,既落实了疫情防控常态化要求,也符合当前消费结构升级的大趋势。